

## 优环境 抓项目 强信心 开新局

### 项目建设扎实推进 提质增效取得实效

# 吉林石化一季度交出亮眼成绩单

记者从吉林石化获悉,今年一季度,吉林石化坚持稳中求进的工作总基调,落实“开局要稳、起步要快、谋划要实、落实要细”的工作原则,积极应对不利因素影响,交出了亮眼成绩单:原油一次加工负荷实现2.6万吨/天,创历史新高;新材料累计生产3.39万吨,产量取得新突破;转型升级项目28套主装置已开工10套,攻坚会战全面打响。

年初以来,吉林石化深化“转观念、勇担当、新征程、创一流”主题教育活动,聚焦“吉化精神新传承、吉化作风新实践”“能力作风提升年”行动,把全体干部员工的思想迅速统一到贯彻落实上级决策部署,提质增效、提效益、提效率、提价值,推动企业高质量发展上来,全力开新局、创新绩——

转型升级项目攻坚会战全面打响。吉林石化以工程建设为中

心,落实项目例会制度,成立生产筹备组,有序组织桩基、地管、场地平整、废旧管线拆除及拆还建等施工,稳步推进大管廊、电力外线、场地预制、树木移栽等工作。在一季度,28套主装置已开工10套,丙烯腈、乙丙橡胶装置桩基进度完成88%,乙烯装置完成75%,项目建设扎实推进。吉化(揭阳)60万吨/年ABS项目全流程贯通,ABS产品成功下线,实现了安全无泄漏、环保无污染、一次开车成功。

提质增效“升级版”举措取得实效。吉林石化研究制定“一引领、两保障、六促进”“1+9”提质增效方案,围绕“大平衡”“大优化”,动态调整生产计划、装置负荷、产销节奏,实现了上下游有序衔接。3月份,原油一次加工负荷达到2.6万吨/天,创历史新高,蒸汽用量同比降幅3.9%,工艺加热炉、

锅炉平均热效率同比分别提高0.9和0.65个百分点,提质增效工作不断迈向“量效齐增”“质效双增”的新跨越。

激活发展动能培育创新型企业。吉林石化强化科技创新引领,统筹推进碳达峰碳中和、新能源新材料新业务,锚定近期、中期、远期目标任务,加强顶层设计,明确实施路径。围绕节能降碳、绿电消纳、碳交易、CCUS(碳捕集利用与封存)项目,以及新材料品类拓展、市场开发、产销衔接、下游深加工等重点任务,上下联动、集中力量、高效推进。一季度,累计生产新材料3.39万吨,实现产量新突破;乙丙橡胶X-0150新产品成功替代进口黏指剂、X-3042新产品顺利打入中压电缆市场。

吉林日报记者 刘姗姗 通讯员 赵极

## 吉林化纤首季实现开门红 工业总产值48.4亿元,碳纤维板块增长1.8倍

一季度,吉林化纤集团实现工业总产值48.4亿元,同比增长19%,其中碳纤维板块增长1.8倍,实现了首季开门红。

年初以来,吉林化纤集团深入贯彻落实党的二十大精神,在省委、省政府的坚强领导下,积极推进“六新产业”布局,大力加快战略性新兴产业集群发展,在需求收缩、供给冲击、预期转弱等多重不利因素影响下,生产经营逆势上扬,项目建设蹄疾步稳,四大纤维板块齐头并进,鹿王制药翻番增长。

该集团人造丝板块坚持“四化”升级,一季度产量同比增长19%;竹纤维板块持续向全球化、

高端化拓展发力,出口订单大幅增加,一季度销量同比增长80%;腈纶板块在巩固规模化、差异化优势的基础上,颠覆升级,拓展棉纺领域,一季度产销率达90%以上;制药板块多点发力,抢占高端市场,一季度销售收入、产值实现双翻番。

近年来,我省大力支持碳纤维产业发展,吉林化纤碳纤维产业借势东风,关键技术不断创新突破,产能急剧释放,实现“裂变式”成长。一方面,吉林化纤坚持产学研用联合攻关,打赢关键核心技术攻坚战,解决卡脖子问题,实现碳纤维质量的提高和成本的降低;另一方面,继

续拓展下游的应用领域,积极与中航工业、长春一汽战略合作、紧密对接,共同研发拓展在汽车轻量化领域广泛应用碳纤维,加快推进建设吉林碳纤维轻量化产业园。吉林化纤现已建成全国最大的碳纤维生产基地,3月份又被国务院国资委评选为“创建世界一流专精特新示范企业”。一季度,吉林化纤集聚力量实施原创性、引领性科技攻关,以客户需求为导向定制化服务,使产品应用领域持续拓宽、产业规模持续扩大、产品质量持续提升,碳纤维产量同比增加74%。

吉林日报记者 刘姗姗 通讯员 焦莉莉

## 吕爱辉:以奋斗姿态阔步前行

### 新时代 新征程 新伟业

#### 贯彻落实全国两会精神

“习近平总书记在全国两会期间发表一系列重要讲话,其中特别强调,党中央始终坚持‘两个毫不动摇’‘三个没有变’,始终把民营企业和民营企业企业家当作自己人,为民营经济健康发展、高质量发展指明了方向,让我们对未来充满信心干劲。”今年全国两会结束后,全国政协委员、延边畜牧开发集团董事长吕爱辉满载而归,信心满怀返回工作岗位,迅速投入到学习宣传贯彻全国两会精神的热潮中。

“作为新当选的全国政协委员,我深受鼓舞、倍感振奋,同时也深知责任重大、使命光荣。”参会期间,吕爱辉重点关注了强化农业科技和装

备支撑、推动乡村产业高质量发展、拓宽农民增收致富渠道等社会关注的热点难点问题,提出了“关于抢抓肉牛产业发展机遇推动现代农业发展”“以高质量畜牧业助力农业强国建设”等建议,积极参政履职、建言献策。

政府工作报告中提出的“切实落实‘两个毫不动摇’”“依法保护民营企业产权和企业家权益,鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大”等内容令吕爱辉深有感触。她说:“近年来,受疫情和外部环境等因素影响,我们企业发展也面临着较大压力,但得益于我省深入实施‘秸秆变肉’暨千万头肉牛建设工程的利好政策,得益于各级党委政府积极营造良好营商环境,通过税费减免、专项债券等政策和多种途径解决民营企业融资难的

问题,我们企业不仅保持了经营正增长,经营质量得到进一步提升,更坚定了我们不断把企业做强做大、投身高质量发展的信心。”

贯彻落实全国两会精神,关键在行动。吕爱辉表示,一定会牢记习近平总书记的殷切嘱托,大力弘扬企业家精神,自觉践行以人民为中心的发展思想,增强先富带后富、促进共同富裕的责任感和使命感。同时,要充分发挥好企业在我省肉牛产业中“国家核心育种场”“国家种业阵型企业”的先行优势作用,对标产业需求,找准发展定位,构建以企业为主体、产学研相结合的新型育种体系,不断提高经营管理水平和推动种业高质量发展,以实际行动带动更多的边疆农牧民走共同富裕之路,为推动乡村振兴和实现农业现代化贡献力量。

吉林日报记者 李柳楠

## 长春交警开展道路交通专项整治

为进一步加强二、三轮电动车、摩托车道路交通安全管理,严查各类电动车、摩托车交通违法行为,着力巩固“一盔一带”安全守护行动工作成效,进一步提升电动车、摩托车驾乘人员头盔佩戴率,有效减少电动车、摩托车道路交通事故,减轻事故危害后果,创建文明有序的交通出行环境,长春市公安局交

通警察支队决定从即日起至9月30日,在全市范围内开展二、三轮电动车、摩托车违法行为专项整治行动。

**整治重点:**主要包括上路行驶闯红灯、逆向行驶、占用机动车道、驾乘电动车不佩戴安全头盔、超限载物等违法行为。摩托车无牌无证、乱停乱放、驾乘人员不戴安全

头盔、不遵守交通信号灯、逾期未检验、违反交通标志标线、未按规定车道行驶、逆行、改装、飙车竞速等违法行为。

长春交警提醒广大市民,自觉遵守守法,平安出行,共同营造安全、畅通、文明、有序的道路交通环境。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 销售火爆的“五一”火车票这样抢

“五一”假期火车票4月15日起售,从长春站预售情况来看,今年“五一”假期车票销售比较火爆,像北京、天津、秦皇岛等热门方向的旅客列车,出现秒光的情况。“五一”有出行计划,但还没有买到车票的旅客注意了,铁路部门给出了购票攻略,请收好。

一是候补抢票:当您购买的火车票售罄时,可选择“候补”车票,按日期、车次、席别提交购票需求,并在预付票款后,系统将持续尝试为您兑现候补需求,若有相匹配需求的车票,系统自动兑现车票,并通知购票结果。

特别提示:使用铁路12306App候补抢票,“截止兑换时间”是从开车前2小时到7天,提交候补订单后阅读温馨提示,点击“确定”。支付票款成功后,

候补订单进入待兑现状态,若无法满足您的购票需求,在截止兑现时间,系统会自动终止兑现,并自动退还预付款。大家请注意查收消息,关注“候补订单”兑现状态,兑现成功的车票,退改

签按既有规定办理。

二是中转换乘:购买火车票时,没有直达车或者直达车票已售完,可以选择购买中转票。

使用铁路12306App购买中转票,注意以下事项:1.系统展示中途换乘一次的部分列车余票信息,购票时请您充分考虑各种影响换乘的因素,并自愿承担因自身或第三方等原因导致延误换乘的风险,请您根据实际情况,选择是否购票,购票后合理安排时间,及时换乘。2.遇有旅客列车晚点,或其中一段停运等铁路原因影响中转换乘的,退票时按规定不收取退票费。3.请您注意第一程到达站和第二程出发站是否相同,合理安排换乘时间,注意安全。

长春站也会依据客流情况,采取加开临时旅客列车、加挂车辆等方式,增加运能,旅客可以关注车站官方微信、微博以及12306官方网站,随时了解列车加开情况。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 广发银行长春分行陪伴吉林东北虎2022-2023赛季CBA季后赛谢幕

4月13日,在主场球迷此起彼伏的尖叫声和呐喊声中,在国寿绿、广发红的啦啦棒热情挥舞中,2022-2023赛季CBA季后赛吉林主场座无虚席,广发银行长春分行携广发信用卡倾情助阵,用真情卡俘获球迷芳心,用有鱼卡为球迷惊喜返利,用“超级发发发”“超级刷刷刷”等精彩福利,吸引来自全国各地球迷驻足围观,当晚微信公众账号粉丝量新增人数突破300人次,宣传效果显著。

“有卡没卡一样办,扫码关注送礼品”,赛场外,广发银行长春分行的业务展区异常火爆,小发羊钥匙扣、广发标志的小扇子、供不应求的啦啦棒……现场广发联名卡拼图活动更是在赛前点燃了球迷朋友们的热情。

“欢迎来到由CBA联

赛官方合作伙伴广发银行带来的精彩时刻”,中场休息,手举广发二维码及产品介绍KT板的8名篮球宝贝环绕球场,映着“发现精彩开创未来”的电子广告,用青春和活力将场内氛围推向高潮。

“吉林队加油,东北虎猛他!”历经8个主场的陪伴,吉林东北虎在2022-2023赛季CBA联赛温情谢幕,广发银行长春分行见证了东北虎队不惧对手、敢打敢拼的每一个荣耀时刻。未来,广发银行长春分行将秉持“务实、高效、进取、协同”,发扬CBA的顽强拼搏、团结协作精神,以奋进姿态迎接新挑战,以斗争精神开辟新征程,服务客户,创造价值,奉献社会,彰显担当。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

## 吉林省民族事务委员会(吉林省宗教事务局)原副主任(原副局长)图门(包万忠)主动投案配合纪律审查和监察调查

近日,吉林省民族事务委员会(吉林省宗教事务局)原副主任(原副局长)图门(包万忠)涉嫌严重违纪违法,已主动投案,目前正配合纪律审查和监察调查。

**图门(包万忠)简历**

图门(包万忠),男,蒙古族,1962年10月出生,吉林前郭人,1982年8月参加工作,1988年12月加入中国共产党,在职大学学历。

2003年7月,任郭尔罗斯工业园区党委书记、管委会主任兼前郭县前郭

镇党委书记、人大主席(副处级);

2009年7月,任前郭灌区农垦管理局党委书记、局长;

2013年8月,任前郭县委副书记、副县长、代县长;

2013年12月,任前郭县委副书记、县长;

2019年3月,任吉林省民族事务委员会(吉林省宗教事务局)副主任(副局长)、党组成员;

2022年11月,退休。  
城市晚报全媒体记者 陆续